



经济及社会理事会

Distr.
GENERALE/CN.4/Sub.2/1999/31
5 July 1999
CHINESE
Original: ENGLISH

人权委员会

防止歧视及保护少数小组委员会

第五十一届会议

临时议程项目 9(a)

司法裁判与人权：
人权与紧急状态问题宣布或继续紧急状态的国家的名单

目 录

	<u>段 次</u>	<u>页 次</u>
导 言.....	1 - 5	2
一、在 1997 年 6 月之前宣布紧急状态并 在此之后予以延长的国家或领土.....	2	
二、在 1997 年 6 月之后宣布紧急状态并 在此之后予以终止的国家或领土.....	5	

导 言

1. 本文件是根据人权委员会第 1998/108 号决议提出的。在该决议中，委员会注意到小组委员会特别报告员莱安德罗·德斯波依先生提交的最后报告和 1985 年 1 月 1 日以来宣布、延长或结束紧急状态的第 10 份年度国家名单(E/CN.4/Sub.2/1997/19 和 Add.1)，承认德斯波依先生所做的重要工作，决定请联合国人权事务高级专员办事处向小组委员会第五十一届会议提交在报告期间宣布或继续紧急状态的国家的名单，以后每隔一年提交一份。

2. 在拟订这一名单时，联合国人权事务高级专员办事处从各种可能来源寻求了有关资料。这些资料包括：《公民权利和政治权利国际公约》缔约国致联合国秘书长关于实施紧急状态并对《公约》有关条款加以减损的通知、非政府组织和其他来源提供的资料，包括国际新闻界提供的资料。

3. 在搜集资料的过程中，人权署注意到关于紧急状态的官方资料十分缺乏。联合国法律事务厅以秘书长名义担任各国通知的保存人，收到了数量有限的最新资料。

4. 人权署在向没有加入《公民权利和政治权利国际公约》因而没有义务向秘书长报告的国家索取关于实行紧急状态的资料时遇到了困难。此外，对于事实上的紧急状态的情况，也不容易获得资料，在这些情况中，实行了各种各样的安全法律和措施，严重地影响了公民的人权。

5. 为了了解宣布、延长、终止紧急状态对有关国家人权情况的影响，对紧急状态下的法律安排和国家实践进行分析是不可缺少的。在这个意义上讲，并由于上述原因和困难，本清单无意作为完整或全面的清单。

一、在 1997 年 6 月之前宣布紧急状态 并在此之后予以延长的国家或领土

阿尔及利亚

1992 年宣布的紧急状态依然有效

[来源：人权观察社，大赦国际 1999 年年度报告]

东帝汶

1983年9月9日宣布紧急状态。从未宣布过终止。

[来源：特别报告员第10份年度报告(E/CN.4/Sub.2/1997/19/Add.1)]

埃及

1981年宣布的紧急状态仍然有效。

[来源：大赦国际1999年年度报告]

以色列

1948年5月宣布的紧急状态依然有效，主要是在被占领的领土上。

[来源：人权观察社，1998年人权事务委员会关于以色列的结论性意见]

秘鲁

Huanuco省的紧急状态从1998年6月24日起延长60天。

[来源：1998年6月25日政府发给联合国秘书长的通知]

Loreto, Apurimac和Pasco三省的紧急状态从1998年7月28日起延长60天。

[来源：1998年7月30日政府发给联合国秘书长的通知]

Lima省的紧急状态从1998年8月10日起延长60天。

[来源：1998年8月14日政府发给联合国秘书长的通知]

Huanuco省的紧急状态从1998年8月8日起延长60天。

[来源：1998年9月2日政府发给联合国秘书长的通知]

Loreto, Apurimac, Pasco三省的紧急状态从1998年9月26日起延长60天。

[来源：1998年9月29日政府发给联合国秘书长的通知]

Lima省的紧急状态从1998年10月9日起延长60天。

[来源：1998年10月8日政府发给联合国秘书长的通知]

Loreto, Apurimac, Pasco三省的紧急状态从1998年11月25日起延长60天。

[来源：1998年11月30日政府发给联合国秘书长的通知]

Lima 省的紧急状态从 1998 年 12 月 8 日起延长 60 天。

[来源： 1998 年 12 月 16 日政府发给联合国秘书长的通知]

Huanuco 省的紧急状态从 1998 年 12 月 29 日起延长 60 天。

[来源： 1998 年 12 月 30 日政府发给联合国秘书长的通知]

Loreto, Apurimac, Pasco 三省的紧急状态从 1999 年 1 月 24 日起延长 60 天。

[来源： 1999 年 2 月 11 日政府发给联合国秘书长的通知]

Lima 省的紧急状态从 1999 年 2 月 6 日起延长 60 天。

[来源： 1999 年 3 月 13 日政府发给联合国秘书长的通知]

Loreto, Apurimac, Pasco 三省的紧急状态从 1999 年 3 月 25 日起延长 60 天。

[来源： 1999 年 3 月 29 日政府发给联合国秘书长的通知]

Lima 省的紧急状态从 1999 年 4 月 7 日起延长 60 天。

[来源： 1999 年 5 月 7 日政府发给联合国秘书长的通知]

斯里兰卡

1998 年 8 月，该国部分地区的紧急状态扩展到全国。 1998 年 2 月又宣布一次紧急状态。 6 月，紧急状态条例又规定了新闻检查，并推迟了 8 月份的省议会的选举。新闻检查一直持续到 1998 年年底。

[来源： 大赦国际 1999 年年度报告]

阿拉伯叙利亚共和国

1963 年 3 月 8 日第(2)号军法令宣布的紧急状态仍然有效。

[来源： 叙利亚人权委员会]

土耳 其

自 1970 年代以来东南部六省的紧急状态一直有效。

[来源： 大赦国际 1999 年年度报告]

二、在 1997 年 6 月之后宣布紧急状态 并在此之后予以终止的国家或领土

厄瓜多尔

由于 Guayas 省发生的大宗犯罪引起的严重内乱，1999 年 1 月 11 日发布第 483 号行政命令，宣布该省实行紧急状态。

[来源：1999 年 1 月 14 日政府发给联合国秘书长的通知]

由于国内动乱，1999 年 3 月 9 日宣布全国实行紧急状态。1999 年 3 月 15 日紧急状态终止。

[来源：1999 年 3 月 15 日政府发给联合国秘书长的通知]

危地马拉

为了解决“米奇号”飓风造成的危险形势并减轻其影响，1998 年 10 月 31 日发布第 1-98 号法令，宣布全国处在公共危急状态，有效期 30 天。

[来源：1998 年 11 月 20 日政府发给联合国秘书长的通知]

尼日利亚

1998 年 12 月 30 日因发生了要求外国石油公司撤出该国的和平示威活动之后，宣布实行紧急状态。

[来源：人权观察社]

巴基斯坦

1998 年 5 月进行了核试验之后，全国宣布实行紧急状态，暂停行使基本权利。巴基斯坦最高法院于 1998 年 7 月宣布暂停基本权利的做法不当，因而恢复了基本权利。

[来源：大赦国际 1999 年年度报告]

俄罗斯联邦

车臣议会于 1998 年 12 月 15 日宣布为期 30 天的紧急状态，以对付迅速增加的犯罪情况。

[来源：国际新闻社]

索罗门群岛

在发生种族动乱，有好几人被杀，一些房屋被烧毁之后，于 1999 年 6 月 16 日宣布在南太平洋瓜达尔卡纳尔岛实行紧急状态。

[来源：国际新闻社]

瓦努阿图

在 Port Vila 瓦努阿图全国福利基金总部发生骚乱之后，于 1998 年 1 月 12 日宣布全国实行紧急状态两星期，然后在 Port Vila 和 Luganville 将紧急状态延长两星期。

[来源：国际新闻社]

委内瑞拉

被 1995 年 7 月 6 日的第 739 号法令暂停的《公约》第 9、12、17 条所规定的保障得到恢复。

[来源： 1999 年 3 月 3 日政府发给联合国秘书长的通知]

南斯拉夫

为回应北约的轰炸， 1999 年 3 月底宣布战争状态，于 1999 年 6 月 26 日取消。

[来源：国际新闻社]

赞比亚

在年轻的军官政变未遂之后，于 1997 年 10 月 29 日实行紧急状态，于 1998 年 1 月 29 日予以延长。1998 年 3 月 17 日宣布取消。

[来源：大赦国际 1998 年年度报告，国际新闻社]

-- -- -- -- --